

·周溢权(父:周思、母:黄艳)遗失R430421815号出生证  
·唐雅斐遗失湖南中医药大学高等专科学校颁发的1380212020060101956号毕业证  
·袁超、丁雄遗失30019170号湖南省株洲市地方税务局预收款专用发票  
·文梓妍(父:文勇、母:李欢欢)遗失Q430827804号出生证  
·黄会霞遗失00004401号湖南省株洲市地方税务局预收款专用发票  
·醴陵市劳动保障协会遗失J5525000308902号开户许可证正本  
·陈君遗失株洲市南大门市场3期5楼付96号仓库的1321666号押金发票  
·罗小忠遗失株洲市南大门市场3-4-47、50、51、52号的1920265号门面租赁保证金、装修保证金发票

## 吹响新一轮招商引资冲锋号

株洲日报讯(全媒体记者/任远 通讯员/邹育婧) 3月1日,全市商务工作会议召开。副市长蒋湘晖出席并讲话。

近年来,全市商务和开放型经济工作成效明显,主要指标打了翻身仗。进出口、社会消费品零售总额增幅都有进位,醴陵获得了省开放工作真抓实干的激励表彰,外资实现了县市区全部破零,醴陵完成了全年的工作任务。

株洲B保中心全国排名跃升至38位,前进了47位。仅仅2年时间,湘粤非铁海联运通道就由发运400个标箱提升到近4万个标箱,实现跨越式增长。二手车出口7500多辆,金额16.2亿元,同比增长了688%和825%。

蒋湘晖要求,要坚持内贸争先,把商贸活动和文旅系列统筹推进,打造更多消费场景;要坚持外贸突围,坚持稳存量、追流量、挖潜量、扩增量,实现质量提升;要坚持招商创新,吹响新一轮招商引资冲锋号;要坚持能力提升,奋力开创商务和开放型经济工作的新局面。

## 有奖征集北斗研学口号

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/李庆) 株洲北斗产业园研学基地即将亮相,现面向社会公开征集北斗研学口号。即日起,有兴趣的市民朋友可登录“株洲经投集团”微信公众号参与投稿,赢取奖品。

株洲北斗产业园研学基地,是株洲星际教育科技有限公司致力打造的独具特色的研学项目,将结合株洲北斗产业园的资源优势,推出一系列富有创意和趣味性的研学课程,通过实地参观、互动体验、专家讲座等方式,让学生在轻松愉快的氛围中学习北斗知识,感受科技魅力。

活动主办方负责人介绍,投稿要求准确把握“株洲”特征,内容独特,充分体现株洲文化、北斗科技、工业技术、教育研学等主题,具有较强的震撼力、吸引力和感召力。文字简洁、主题鲜明,内涵丰富、通俗易懂、富有美感,字数原则上控制在14字以内。此外,必须自主原创,投稿人需对所提交作品做简单阐释,说明具体含义或寓意。此次征集活动设置一等奖1名和优秀入围奖10名,可分别获得相应奖励。

## 下周一 白关镇有场农民工专场招聘会

株洲日报讯(全媒体记者/何春林) 3月4日上午,芦淞区“春风行动”暨“湘融湘爱”返乡农民工专场招聘会将在白关镇中心(白关全国文明城市石碑)金裕宾馆对面举行。

当天的招聘会,已确定有50多家企业参加,涉及生产制造、服饰、快递、教育培训等行业,提供的岗位包括普通操作工、电工、木工、快递员、仓管员、育婴师、保育员等。

乘车路线:可乘坐D169路、T8路、T25路、C12路、T96路、D173路,到“白关镇”站下车。

# 全国首部规范视频管理地方性法规正式施行



株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/阎俊) 3月1日,市政府举行新闻发布会,宣布全国首部规范视频管理的法规——《株洲市公共安全视频监控图像信息系统管理条例》(以下简称《条例》)正式施行。

《条例》坚持问题导向,破解了公共安全法治化、保护隐私制度化、服务群众规范化、提升效能智能化4个方面的难题。《条例》共有19条内容,适用于公共安全视频监控图像信息系统使用和管理,其他非用于维护公共安全的摄像头,如私人住宅和临街门店仅为了自身安全需要而安装的,不属于本条例适用范围。对超越本条例适用范围而侵犯他人隐私的情形,可以由治安管理处罚法或民法典来调整。

《条例》明确公安机关是公共安全的管理机关,规定了禁止安装范围,即公共区域

内可能侵犯个人隐私的空间,比如宾馆客房、商场卫生间等,并要求酒店、商场等经营管理单位应当采取必要的安全保障措施,防止在宾馆客房、卫生间、更衣室等地方非法安装摄像头。

《条例》还提出,新建、改扩建的项目需要配套建设公共安全视频监控图像信息系统的,应当做到同步设计、同步施工、同步验收、同步使用,避免出现道路反复开挖等不合理现象。安装摄像头应当设置显著提示标志,提

醒社会公众保护隐私。

《条例》要求,使用公共安全视频监控图像信息系统要保护个人隐私和信息安全,建立保密责任追究、值班监督、查阅留痕等制度。限制使用主体,国家机关因履行法定职责需要,且依照法定权限和程序方能调取。为公众提供紧急救助服务,限老人、儿童、智力障碍者等特殊群体走失,仅监护人、近亲属可以向公安机关申请查阅,并符合公安机关公开的申请条件,按照程序查询。



株洲日报全媒体记者/姚时美 通讯员/杨昆

2月28日,2024年一季度“湖南好人”候选人榜单揭晓,株洲爱心义剪35年的热心大姐黄友群、“一把熊抱”救起轻生男子的人大代表蔡海财、雪夜连救4名落水者的“00后”学生张豪鑫、深耕瓷艺40年的非遗传承人黄永平、十年如一日照顾卧床前夫母亲的好儿媳李秀兰等5人上榜,广大市民可关注“文明湖南”微信公众号给他们点赞评议。

### 黄友群:连续35年坚持义剪

黄友群是石峰区初心志愿协会志愿者。从1988年开设理发店以来,她坚持为进店的孤寡老人免费理发,获得“最爱心商户”称号。

2016年起,她坚持利用周末时间,主动上门为广大老人义务理发、剪指甲。对于行动不便、生活上有困难的老人,除理发外,她还会帮老人打扫家里的卫生。每逢节假日,她会给老人包点粽子、煮饺子送过去。

黄友群的义剪,没有剪出花哨的造型,却“剪”出了老人们的笑容。35年来,她共为辖区老人理发1.5万余次。

### 蔡海财:“一把熊抱”救起轻生男子

蔡海财是一位民营企业企业家,也是芦淞区人大代表。2022年7月12日,蔡海财看到一男子坐在天元大桥围栏上,欲跳河轻生。他立马靠边停车,安抚着男子:“我是一名人大代表,你有什么困难可以跟我

## 这5人候选一季度“湖南好人”

于醴陵陶瓷文化的研究与传播,与醴陵陶瓷地理标志保护办合编《醴陵釉下五彩瓷技术操作规程》,并出版个人专著,让醴陵釉下五彩瓷综合性理论书籍实现“零”的突破;他参与编写的《中国工艺美术全集湖南卷陶瓷篇》的面世,将湖南陶瓷文化系统地展现在世人面前。

黄永平不仅在多所学校授课讲学,还在自己创立的“瓷艺堂”收徒传艺,并多次捐赠自己的作品,热心于公益慈善事业。

### 张豪鑫:雪夜勇救4名落水者

张豪鑫是湖南汽车工程职业学院学生,还是一名“00后”应征入伍青年。

今年2月5日晚9时40分,他和家人开车途经醴陵市板杉镇寨下村一偏僻地段时,看到路边池塘中有灯光闪烁。他马上停车查看,发现离岸约3米的水中,一辆白色小车只剩车顶露出水面,车内有好几个人在水中挣扎。

当时雨雪交加、寒风刺骨,张豪鑫跳入冰冷的池塘中,先把一名被托举着的儿童救出来。随后又游回岸边,拼尽全力拉开车门,帮助3名被困人员解开安全带,在闻讯赶来参与救援的附近村民帮助下,奋力将他们拖向岸边。

### 黄永平:40年深耕传授瓷艺

黄永平是醴陵釉下五彩瓷烧制技艺省级代表性传承人,于1983年进入省陶瓷研究所,一直扎根陶瓷创作一线。他研发出一种绿彩新颜料,恢复了醴陵釉下五彩瓷濒临消失的传统绿彩工艺,获得国家发明专利。他还长期坚持对醴陵釉下五彩瓷的理论研究和经验总结,致力

民。第一任丈夫因病去世,李秀兰再婚后,和现任丈夫一起,共同承担起照顾婆婆(前夫母亲)的重任。

她把卧病在床的婆婆接回自己家同吃同住,每天吃饭、喝水、喂药、洗脸、洗脚、换洗衣服、翻身被褥、端屎尿尿……十年如一日,尽心尽力进行照顾,从无怨言。为防止老人常年卧床导致肌肉萎缩,李秀兰专门学习护理知识,一有空就给老人按摩,陪老人聊天解闷,使得年逾八旬的老人身上没有生过一次褥疮,屋里没有一点异味,精神状态也很不错。

### 李秀兰:十年如一日照顾前夫母亲

李秀兰是芦淞区白关镇龙凤庵村村

## 大手牵小手 文明齐步走



3月1日,石峰区工青妇联合开展“大手牵小手”马路护学志愿服务活动,通过牵手学生过马路、发放宣传册、现场讲解等方式,倡导文明出行,弘扬雷锋精神。

株洲日报全媒体记者/何春林 通讯员/张薇娜 摄

## 教育·星少年

责任编辑:吴 宏 美术编辑:邱 鹏

## 大熊猫的奇遇

南方三小5·6班 杨清雅 证号:24040620448 指导老师:文星

“啦啦啦啦”,灌木丛一阵响动,一个毛茸茸的黑白团子滚了出来。它伸了个懒腰,随手抓起一根竹子,便津津有味地啃了起来。两只黑色的耳朵因竹子的美味而竖立,仿佛在欢呼。这可爱的团子是谁呢?原来是我们心心念念的“国宝”——大熊猫。

寒假的一个清晨,我怀揣着激动的心情,随着家人一同前往成都熊猫基地。天刚蒙蒙亮,我便迫不及待地起床,匆匆吃完早餐,跟着首批游客涌入这片充满生机的大自然。

观光车带着我们深入基地内部,我们的“熊猫找寻之旅”从月亮馆开始。谁也不知此刻的大熊猫是在酣睡还是悠闲地漫步。刚进入月亮馆,我们便惊喜地发现一只憨态可掬的大熊猫,它正安静地坐在那里,享受着竹子的美味。“多么可爱的大熊猫啊!我还是第一次见到真实的大熊猫呢!”我兴奋地跳了起来,迅速举起相机,捕捉下这珍贵的瞬间。

随后,另一只熊猫悠闲地向我们走来,我以为它会向我们打招呼,观众

们都热情地挥手迎接。然而,它却在距离我们不远的地方,突然转向了一棵大树,背靠着树干,上下蹭动,似乎在挠痒痒。这滑稽的模样让我们忍俊不禁,笑声此起彼伏。

上午的时光里,我们目睹了许多熊猫的可爱瞬间。有的慵懒地躺在树上打盹,有的灵巧地攀爬树梢,还有的竟然在滑梯上嬉戏玩耍!真是既可爱又有趣啊!我不禁由衷地赞叹。

大熊猫,这一珍稀物种,主要分布在四川、陕西、甘肃等地。由于数量稀少,它们被列为国家一级保护动物,享有“国宝”的美誉。熊猫不仅是友谊的使者,更是和平的象征。从武则天时期开始,熊猫便被作为礼物赠送给友邦,如今美国、马来西亚、日本等国都拥有我国赠送的熊猫,它们在国际外交舞台上发挥着重要作用。

时光荏苒,转眼到了离别的时刻。我依依不舍地为大熊猫拍下了最后一张照片,细数今日所见,竟有20余只不同的熊猫,收获颇丰。这真是一次难忘而有趣的旅程啊!

## 我是大地的守护者

美的学校66班 李远安 证号:23012490369 指导老师:向丽芳

我是巨人,屹立在大地与长空之间,感受大地的恩泽。我是自然的杰作,是大地的守护者,矗立在天地之间,肩负着沉重的责任。

我是大自然的画师,她用那双巧手勾勒出我的轮廓,精心绘制出五彩斑斓的花草树木。她从我身躯上引出无数条小溪,为众多动物提供生命的源泉。我感受着大地的脉动,倾听着小泉的潺潺细语,欢迎着动物们在我怀抱中安居乐业。

在白天,我俯瞰着大地,欣赏着她的美丽与繁华。我仰望着高空,感受着白云的缭绕与陪伴。我凝视着那一望无际的蔚蓝,陶醉于这片广阔的天地之中。

到了夜晚,我沉浸在天地之间的宁静之中。我看着地上星星点点的灯

火,感受着人间的温暖与希望。我仰望着夜空中触手可及的星星,倾听着它们诉说着遥远的故事。我仰视着夜空中那一轮明月,感受着她的柔和与慈祥。

我的生活虽然安宁,但我的责任心却无比重大。我始终怀着一颗宽宏的心,从不私自利。我将我的一切献给大地和居住在我怀抱中的生灵,从不奢求回报。然而,人们却并不珍惜这份恩情,反而变本加厉地破坏我的生态环境。我只能含泪献出我的所有,默默地承受着痛苦与无奈。

我真心地希望人们能够爱护我、爱护大地、爱护苍天、爱护整个世界。让我们共同努力,守护这片美丽的家园,让她的未来更加美好与繁荣。

## 雪日欢歌

天元小学2111班 李可馨 证号:24040250158

“清晨如雪重,闻欢呼声。”我从母亲兴奋的叫声中惊醒,掀开被子,迫不及待地奔向窗边。啊!真的下雪了!心中的激动难以言表。

迅速吃完早餐,我戴上围巾、帽子,迫不及待地冲出家门,去拥抱这银装素裹的世界。小区内,一片洁白无瑕,仿佛被魔法变成了白色的童话王国。大树披上了雪白的斗篷,连叶子都挂上了晶莹的露珠,仿佛是冬天的鼻涕。小草们在厚厚的“棉被”下沉沉睡去,这美景令人陶醉。

雪地上,小朋友们欢声笑语。有的打雪仗,有的堆雪人,还有的在雪地里尽情打滚。母亲提议:“我们一起堆个雪人吧!”我兴奋地点头,心想堆雪人对我来说就像捏泥人般简单。我用铲子将雪铲入桶中,压实后倒出,这便是雪人的身体。再搓一个小球做脑袋,一个简单的雪人就完成了。

雪地上,小朋友们欢声笑语。有的打雪仗,有的堆雪人,还有的在雪地里尽情打滚。母亲提议:“我们一起堆个雪人吧!”我兴奋地点头,心想堆雪人对我来说就像捏泥人般简单。我用铲子将雪铲入桶中,压实后倒出,这便是雪人的身体。再搓一个小球做脑袋,一个简单的雪人就完成了。

## 二十年后的家乡

天元区白鹤学校1906班 彭嘉轩 证号:24040410029

一场梦,我跨越了时间的鸿沟,来到了二十年后的家乡。当我醒来时,周围的一切都显得那么陌生。无数的机器人在街道上忙碌,这简直是一个未来科技的盛宴。我拦住一个机器人,急切地询问:“请问现在是几年?还有,这里是哪里?”机器人回答:“现在是二零四三年,这里是湖南常德市。”

我惊讶,没想到自己真的穿越到了二十年后的家乡。心中涌起一股莫名的激动,我决定回家看看。靠着记忆,我找到了家的方向。

然而,家门前的景象却让我愣住了。一个大铁门挡住了去路,正当我疑惑时,门突然发出声音:“正在开启基因识别系统,叮,识别通过!”门缓缓打开,我怀着忐忑的心情走了进去。

家里的变化更是让我目瞪口呆。一群向日葵在阳光下闪耀,机器人正在忙碌地浇水和修剪枝叶。突然,一个机器人走到我面前:“小主人,欢迎回家!”我惊讶地问:“你是谁?”机器人回答:“我是管家机器人!”我点了点头说:“带我回家吧。”

了。但由于我的桶子太小,雪人显得有些“娇小”。正当我犯愁时,朋友来了。我们灵机一动,决定合作。他做头,我做身体。我推着雪球慢慢滚动,雪球逐渐变大,而身后的草地也露出了生机。终于,我们的大雪人诞生了!真应了那句“二人同心,其利断金”。不过,雪人似乎少了点什么?哦,是鼻子!朋友从口袋里掏出半截胡萝卜,我们小心翼翼地插上,雪人终于完美了!

之后,我们尝试滑雪板。我坐在斜坡顶,轻轻一推,便顺着斜坡滑下,速度快得让人尖叫。朋友也加入其中,我们轮流尝试,笑声此起彼伏。

不知不觉,我的鞋子已经湿透,但心中的快乐却无比纯粹。我向雪人挥手告别:“下午再见,我的新朋友!”这一天,雪地里留下了我们快乐的足迹。

## 绘画作品

### 夜晚寻梦

证号:24062720053 指导老师:颜佳程  
二小青龙湾小学201班 罗紫瑜



## 蜡烛赞

美的学校1902班 陈宇涵 证号:24012490005 指导老师:谭飘香

五彩斑斓、形态各异的蜡烛,总是静静地站立,独自散发出朦胧的微光。它们似乎并不起眼,但当家停电时,它们总是第一个站出来,燃烧自己,照亮他人。冒险家迷失在森林时,蜡烛也会挺身而出,为他们驱散黑暗,带来希望。这种默默奉献、照亮他人的品质,是蜡烛最为珍贵之处。

在我们平凡的生活中,也有许多像蜡烛一样无私奉献、默默无闻的人。

首先,我们想到了父母。是谁将我们带到这个世界上?是谁每天为我们准备可口的饭菜?是谁在我们遇到困难时给予鼓励和关爱?是父母,他们总是无私地为我们付出,为我们着想。父爱如山般深沉,母爱如水般温柔。我们应该懂得珍惜和感恩,多为他们分担一些。

走进学校,第一眼看到的就是老

师。虽然他们没有官员的地位,也没有明星的光环,但他们是我们人生的指路明灯,是我们未来的铺路者。每一节课的讲授,每一次作业的批改,都凝聚着老师的心血。他们就像大鸟一样,呵护着一群小鸟。每一个孩子的成长,都是老师呕心沥血培育出来的杰作。让我们向这些无私奉献的老师致以崇高的敬意。

除了父母和老师,生活中还有许多像蜡烛一样的人。环卫工人默默美化着我们的环境,建筑工人辛勤建造着美好的城市,交警叔叔坚守岗位,指挥着繁忙的交通。他们都在为我们的生活付出,为社会的和谐稳定贡献着自己的力量。

让我们铭记这些无私奉献的人,珍惜他们的付出,感恩他们的存在。同时,我们也应该学会像蜡烛一样,在需要的时候挺身而出,用自己的力量为他人带来光明和希望。